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Megjelenik hétfő kivételével minennap. 
Előfizetési ér: egy hónapra 2.— pengő. — 
Egyes szám óra: hétköznap 6 fillér, csütör­

tökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

XXX-ik évfolyam, 259. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálin! 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tései»! árszabás szerint közöltéinek. Allandi 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK
i _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

KaÉas$fg*#ffális hegryomPás Lweateai, 
í ssássaál tötob hatottal

Párisból érkező jelentések szerint 
i földcsuszamlás következtében borzal- 
! más katasztrófa történt Lyon városá­

ban. A városi kórház, amely egy domb 
oldalában fekszik, a Saone folyó ára­
dása következtében földcsuszamlástól 
rombadőlt, magával rántotta az igaz­
gatósági épületet, amelyben az ápoló 
apacak laktak és a domb esőtől felázott 
lejtőjén hatalmas földrétegek szakadtak 
az alacsonyabban fekvő házakra. Ez,- 
által nemcsak a kórházi épületet és az 
igazgatóság háza dűlt össze, hanem 

' Lyonnak egész régi városnegyede, a

saint,-andréi városrész romokban he­
ver. A szörnyű katasztrófa hírére az 
egész tűzoltóságot mozgósították, a 
helyőrség csapatai is kivonultak men­
teni. Alig kezdtek munkához a tűzol­
tók, újabb hegyomlás történt, amely 
az előbbinél is nagyobb pusztítást vég­
zett. A földtömegek eltemették a tüz,- 
oltókat és ugyanez a sors érte a közben 
megérkezett katonai és rendőri csapói­
tokat. A város rettenetes pusztulás ké­
pét mutatja. A halottak száma több, 
mint száz, a mentési munkálatok re­
ménytelenek.

Megkezdték a szállítási panama 
tárgyalását

\ Tegnap kezdte tárgyalni a buda,- 
; pesti honvédtörvényszék a Lühnsdorf- 
■ féle szállitási panama katonai vádlót taj- 
I nak bünperét. Öt vádlott áll a bíróság 
I előtt. A tárgyalás zárt ajtók mögött fo,- 
j lyik. Az ítéletet nyilvánosan hirdetik ki.

Nem találják a taxisoffőr merénylőjét
Pár nap előtt merényletet követett 

I el egy ismeretlen fiatalember Eckert 
! József budapesti taxisoffőrt ellen. Elvi,- 
j tette magát a Márton hegyi útra és or,- 
j vul revolverrel rálőtt a soffőrre. A me;- 
J rénylő kézrekeritésére megindított nyor 
j mozás eddig nem járt eredménnyel, tel,- 
j je sen holtpontra jutott a nyomozás.
j Tanácstalan az egységespárti boletta- 

bizottság
Tizen kéttagú bizottságot küldött ki 

I az egységespárt, hogy tanulmányozza,
; miként lehetne s egyáltalán lehetséges 

volna,-e a boletta árát féléméin 1. A bi­
zottság eddig nem bírt eredményre jut(- 
ni, a legnagyobb tanácstalanságban 
van a további terveket illetően.

Agyongázolta a gyorsvonat
Halálos szerencsétlenség történt 

tegnap délelőtt Budapesten a ferencvá,- 
rosi teherpályaudvaron. Juhász János 
51 éves lámpakezelőt elütötte a pálya,- 
ud varra be robogó gyorsvonat és ca,- 
fatokká tépte a testét.

Feltűnő letartóztatás Hatvanban
Hatvanban letartóztatták Drávetz- 

ky Zoltán nyugalmazott is kóla igazga­
tó t. Az a vád ellene, hogy ellopta a 
vele egy házban lakó Balázsy Árpád 
nyugalmazott főispán ékszereit. Az el­
lopott ékszereket megtalálták az iskola,- j 
igazgató lakásán, szalmazsákba rejtette j 

í cl a tettes. '

Ékszerpompa az indiai értekezlet lako­
máján

Tegnap nyitották meg Londonban 
az indiai értekezletet. Ez alkalommal 
az angol kormány nagy fogadó,-estélyt 
rendezett, amelyen az indiai maharad­
zsák is megjelentek. A legtöbb gazdag 
ékszerpompában vett részt a lakomán. 
A lakoma színhelyét erős rendőrkordon 
őrizte, hogy megvédjék a vendégeket 
a tolvajoktól.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
Amerikai hatásra megszilárdult a 

határidőpiac. Májusi búzánál körülbe­
lül 20 fillér volt a javulás. A készáru­
piacon 15—20 fillérrel emelkedtek az 
árak. Záhonyi paritásban 76.50 eset­
körön át fizetnek a 79 kg,os búzáért.

— Továbbra is ragaszkodnak a gaz­
dák a tyukpiac kitelepítéséhez. A képviselő­
testület leszavazta a tyukpiac kitelepítésére 
irányuló indítványt. Bálint József képviselő- 
testületi tag megfelebbezte a határozatot, igy 
majd a megyei kisgyülés dönt a továbbiak 
felől. A felebbezés szerint továbbra is ra­
gaszkodnak a gazdák a tyukpiac kitelepíté­
séhez. A felebbező mögött áll hét* tanyai 
gazdakör, a Csongrádvármegyei Gazdasági 
Egyesület, a Kisgazda Szövetség, az Ipar­
testület, a Kisgada-párt, a Polgári-párt és 
a III-ik 48-as Kör.

— Szegedre vitték a betörővezérnek ké­
szülő fiatalembert. A rendőrségen részletes 
vallomást tett az a 17 éves fiatalember, aki 
a sok detektivregény hatása alatt elhatározta, 
hogy betörőbandát szervez. Kiment a berek­
háti putrikba, ahol néhány férfit maga köré 
gyűjtött és felszólította őket, hogy lépjenek 
be a betörőbandába. A putriból értesítették 
a rendőrséget, igy került rendőrkézre a jól­
öltözött környékbeli fiatalember, akit beisme­
rő vallomása alapján átkisértek a fiatalkorúak 
szegedi bíróságához. A fiút egy időre javító- 
intézetbe viszik.

! Dz állami hölcsflnöhröl,
I a hizlalás! hitelről, gyufakölcsönről, kisipari 
j hitelről sokat olvastunk az újságokból. Ar­

ról is tudunk, hogy a Gazdasági Egyesület 
az elmúlt esztendőben többeknek juttatott 
hizlalást hitelt. Tudunk arról is — természe­
tesen csak hallomásból — hogy azok a gaz­
dák, akik hizlalási hitelt kaptak, már rég 
rendezték adósságaikat.

Arról még nem tudunk, hogy akadt vol­
na olyan szentesi kisiparos, vagy kisgazda, 
aki az állami kölcsönökből részesült volna. 
A gyufakölcsőnből ugyan — állítólag — fo­
lyósítottak az egyik szentesi nagybirtok 
ügyeinek a rendezésére négyszázötven ezer 
pengőt, az sem lehetetlen, hogy egy szen­
tesi földbirtokosnak a földjét is meg veszi 
majd az állam, hogy a bajban lévő gazdán se­
gítsen, hogy ezáltal is megakadályozza a 
földárak további zuhanását, ez a két eset 
azonban még nem jelenti azt, hogy a szen- 

, tesi gazdáknak rendelkezésükre állana kellő 
j mennyiségű állami pénz, amelyet olcsó ka­

mat mellett igénybe vehetnek.
A kormány fontos feladatnak tartja a 

földárak további zuhanását megakadályoz- 
I ni és ezért elfogadta Hadik János grófnak 
j »a végrehajtás és árverés alatt álló kisgazdák 
! pénzügyi szanálásáról« szóló előterjesztését.

Fontosnak tartjuk ennek az előterjesz­
tésnek a lényegesebb pontjait leközölni, mert
— sajnos — sok szentesi gazda van, akinek 
a pénzügyei szanálásra szorulnak, miután a 
földje végrehajtás, illetve árverés előtt áll. 
Hátha akad olyan szerencsés szentesi em­
ber, akinek slkerüf ebből az állami akcióból 
pénzt kapni és ez által szorongatott hely­
zetéből kiszabadulnia.

A kormány kifejezetten a kisgazdák, — 
tehát nem a nagy- és kőzépbirtokosok — 
megmentésére 12 millió pengőt hasított ki 
a gyufakölcsőnből, A kormány által elfo­
gadott előterjesztés hat csoportba osztja a 
segítségre szoruló gazdákat.

Az elsőbe azokat, akik túlméretezett 
gép-, vagy anyagtartozásuk miatt jutottak 
válságba s akiken ingatlanaik 40 százalékos 
értékéig folyósítandó törlesztéses kölcsönnel 
segíteni lehetne.

A másodikba azokat, akik ugyanilyen 
módon és feltétellel a kisebb vidéki pénz­
intézetek elviselhetetlenül magas kamatterhé- 
től szabadulnának.

A harmadik csoportba azokat, akik drága 
váltóhitel terhével szereztek ingatlanokat.

A negyedikbe, akiknek kisebb vidéki 
pénzintézeteken kívül másoknak Is adósok, 
de össztartozásuk a birtok értékének 75 szá­
zalékát meg nem haladja.

Az ötödikbe azokat, akiknek nagyobb 
vidéki vagy fővárosi intézet a hitelezője. Ilyen 
esetben a törlesztés kölcsönnel ki nem egyet- 
litett összegre nézve többéves és leszállított 
kamatláb mellett kieszközlendő halasztásban 
látja a megoldást.

A hatodikba azokat sorozza be, akiknek 
ingatlanait az érték 75 százalékát meghaladó 
terhek nyomják. Itt már csupán az árverésen 
a földnek megvételét s a továbbeladás után, 
az adósságokon felül megmaradó összegnek 
a kisgazda kezeihez való visszajuttatását tart­
ja lehetségesnek.

A bajbajutott gazdák, akik ebből a köl­
csönből részesülni akarnak, az alábbi címre
— akár közönséges levélben is — Írjanak: 
Országos Többtermelési Liga Budapest, V.„ 
Géza ucca 4 szám.
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Szőrmebnnddkaí és szőr
legszebb kivitelben BIHARI BALÍRT
(Kenyérg y á r mellett)

egallérokal
szflcsmester készít

Báró Haruc kér u c c a 12.

Akiknek sürgős a segítség, mennél ha­
marabb forduljanak az illetékes helyre, mert 
valószínűleg a jelentkezés sorrendjében inté­
zik ei az igénylők kérését. De siessenek azért 
is, mert hamar elfogy a pénz, hiszen ha min-

den bajbajutott magyar kisgazdán segíteni 
akarnának, úgy erre a célra kevés volna meg 
ha tizszerannyi pénz is állana a rendelke­
zésre.

Nem építenek kultúrpalotát, 
de kibővítik a múzeumot

Ezer hatszáz pengőbe kerülnek az átalakítási költségek
Az Alföldkutató Bizottság szentesi köz­

gyűlése alkalmával került legutóbb napirendre 
a muzeum kibővítésének kérdése. Csali any 
Gábor igazgató vetette fel a gondolatot 
gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előtt, aki maga is helyeselte 
a tervet. Átmeneti megoldásként annál inkább 
sürgősnek mondta annak végrehajtását, mert 
ezidőszerint nincs abban a helyzetben a kor­
mány, hogy anyagi támogatás tadjon a mú­
zeum végleges elhelyezésére is alkalmas kul­
túrpalota felépítésére.

A miniszteri nyilatkozat elhangzása után 
több terv felmerült a muzeum kibővítésére. 
Szó volt arról, hogy emeletet húznak a mos­
tani épületre. Ez azonban túl nagy költséget 
igényelne és ezért olcsóbb megoldást kel­
lett keresni. így abban állapodtak meg, hogy 
az anyagzsufoltság megszüntetése végett be­
falazzák, ajtóval és ablakokkal látják el a
jLru-Lru*u~^‘»*-i'* * * - * a ■ « »

muzeum nyitott, oszlopos folyosóját. Ezáltal 
egy tizennyolc méter hosszú és négy méter 
széles uj helyiséget nyernek, ahol azokat a 
tárgyakat helyezhetik el, amelyek szemlélte- 
tővé tételére nincs már hely a mostani ter­
mekben.

Dr. Csergő Károly alispán közölte a 
polgármesterrel, hogy az államépitészeti ki- 
rendeltség által kidolgozott tervek és költ­
ségvetés szerint 1596 pengő 49 fillérbe jön­
ne a muzeum átalakítása. Kéri a várost, hogy 
engedje meg az átalakítási munkálatok vég­
rehajtását s annál inkább vállalja magára a 
költségeket, mert a muzeum elsősorban hen­
tes város érdekeit szolgálja.

Az alispán errevonatkozó átiratát a leg­
közelebb tartandó képviselőtestületi közgyűlés 
elé terjesztik. Ezt megelőzőleg a pénzügyi 
és háztartási szakosztálynak is módot adnak 
rá, hogy hozzászóljon a kérdéshez.

Tomgal Sátrasnak hat éve elküldték 
az útlevelét, de még nem eresztlkhazaCsitdbőI
Tavasszal Irt levelében közölte édesanyjával, hogy ebben az évben ismét megpróbálkozik

a hazatéréssel
Nagy öröm van a Nagyörvény ucca 17 

számú házban, ahova mindig beköltözik a 1 
boldogság, valahányszor a messzi Szibériá- j 
ból értesítés jön Tornyai János szentesi ha- ( 
difogolyról. Ebben a házban lakik özvegy 
Tornyai Jánosné, aki — mint megírtuk 
üzenetet kapott tizenöt évvel ezelőtt hadba- 
vonult fiáról. Egy budapesti fűszeres sok 
viszontagság és szenvedés után hazatért a 
fővárosba, több levelet és értesítést hozott 
magávaf a Szibériában szenvedő hadifog­
lyoktól. A szerencsésen hazakerült ember sze­
rint Szibériában ma több, mint 2000 magyar 
él, a legnehezebb kényszermunkát végzik, 
de bíznak abban, hogy egyszer csak haza­
kerülhetnek még Magyarországba. A szibé­
riai magyar hadifoglyok között van Tor­
nyai János is, akitől pár soros értesítés jött 
a hazatért fogoly utján. Sebtiben felirta egy 
kis cédulára: »írj anyámnak, ird meg, hogy 
élek.« ' i

özvegy Tornyai Jánosné asztalán ott 
hevernek a budapesti újságok, amelyekben 
részletesen le van írva, hogy mit mond a

szibériai magyar hadifoglyokról a hazatért 
fűszeres.

— Tizennyolc éves volt a fiam — mond­
ja Tornyainé — amikor elvitték katonának, 
ma, tizenöt év múltán már 33 esztendős, 
meglett férfi. Nagyritkán jön tőle levél, ez­
előtt hat esztendővel már úgy volt, hogy ha- 
zajöhet. Útlevelet kért, elküldtük neki, de t 
az oroszokkal mindezideig nem tudta aláírat- i 
ni az útlevelet. Éppen felszabadult az asz­
talosmesterségben, amikor be kellett vonul­
nia, a fogságban is megtartotta a mestersé­
gét. Tavasszal jött tőle levél utoljára, azt 
irta, hogy több fogolytársával együtt Csitá- 
ban üzletük volt, de az üzletet a vörösök fel­
oszlatták, azóta nem tudom, mivel foglalko­
zik. Azt is megírta, hogy ebben az eszten­
dőben már számit a hazatérésre, addig pró­
bálkozik, mig alá tudja majd íratni az ut- 

■ levelét,
1 — Amikor Göbölyös János, a szeren-
] esésen hazatért szentesi hadifogoly megér-,
I kezéséről tudomást szereztünk, beszélt vele 
1 a leányom, Göbölyös azt mondotta, hogy az

útleveleket csak Moszkvában írjak a a az 
oroszok. Erre irtunk a fiamnak levelet tudat­
tuk, hogy mit mondott Göbölyös, hatha ezzel
is segíthetnénk rajta.

Szeretnék megszerezni a budapesti fű­
szeres címét, hogy azután bővebben érdek­
lődhessenek nála Tornyai János sorsáról.

Késve jfittik a iíÜ szDcsOR
g szentesi vásárra

A helyfoglalás sorrendjét közölte a város a 
makói Ipartestülettel

Az őszi kirakodóvásár alkalmával Ma­
kóról ' iderándult szűcsök nem kapták meg 
azokat a helyeket; amelyeken az eddigi vá­
sárokon elhelyezkedtek, olyan elhelyezést 
kaptak, hogy — szerintük — nem is jutott 
már közönség sátraikhoz. Hazaérkezesük 
után az ottani Ipartestületnél panaszt emeltek 
és arra kérték az Ipartestületet, hogy lépjen 
közbe Szentes városánál az érdekükben és 
járja ki, hogy a szentesi vásárokon megfele­
lőbb elhelyezéshez jussanak. Egyben azt is 
sérelmezték, hogy őket a legutolsó helye­
ken helyezik el, mert a csongrádmegyei est 
csanádmegyei községek iparosai előbb követ­
keznek, mint a makóiak.

Tegnap válaszolt a város a makói Ipar­
testületnek. A polgármester közli, hogy az 
őszi vásáron valóban hátra szorultak a ma­
kói szűcsök. A rossz elhelyezésnek azonban 
maguk a panaszttévő iparosok voltak az 
okai, mert — későn érkeztek a vásárra. A 
vásári hirdetmény szerint az iparosok hely- 
foglalása mindig pénteken van, a makói szű­
csök azonban péntek helyett szombaton reg­
gel jelentkeztek, jobb helyet akkor adni ne­
kik már nem lehetett.

A panasznak arra a részére, hogy a csa­
nádmegyei községek iparosai is megelőzik a 
makói szűcsöket, azzal Válaszol a polgár- 
mester, hogy — közli az árusok elhelyezke­
désének sorrendjét. Előbb a szentesi iparo­
sokat és kereskedőket helyezik el, azután ke­
rül sor a csongrádiakra, a szegváriakra, aki­
ket a mindsznetiek, hódmezővásárhelyiek, a 
szegediek, a kunszentmártoniak és a kiskun- 
félegyháziak követnek, azután következnek a 
makóiak, utánuk a csanádmegyei községek.

RÁDIÓ
vételnél kérje legújabb készülékeim la­
kásán való díjmentes bemutatását vétel­
kényszer nélkül. 18 havi részletfizetési 
kedvezményt nyújtok. Régi készüléke­
ket, kiégett lámpákat, tönkrement tele­
peket becserélek. Hálózati, telepes és 
detektoros újdonságok állandó kiáűtié- 
ia. Érdeklődőknek szívesen szolgálok fel­
világosítással, szaktanácsokkal. Tel: 66

WELLISCH gépraktár

TUnOtiHYOS MOZIÉI

Toiásv 4^1

Vasárnap, november 16-án három előadás. 
Az első előadás délután 4 órakor mérsékelt 
hely árakkal, a második este negyed 7 órakor 
a harmadik este fél 9 órakor kezdődik ren­

des hely árakkal . — Szinrekerül:

Szökik a vöm
Teüvér bohózat, 10 felvonásban. Vígjáték, 
világattrakció. Főszerepben: Dina Cralla, Sző­

ke Szakáll, Harry Halm.

ANGYALECA
10 felvonásban. Főszerepben: Norma Schea- 
rer. — Egy nagy szerelem története 8 felv 

vonásban.

Mezőgazdaságunk lerongu üJI
fillér, vagyis egyenlő a™s

Igen sok cikk iródot^ 
das ági válságról, de az ^ 
még szomorúbbá teszik ^ 
Az egyes nagybankok esj 

i lönböző index számokat .
a statisztika ma már u-l 

I játszó tudománya segítse>1 
I hogy rosszul élünk. De 

is tudjuk, ugyanakkor a _ 
kényszeritették az érteka<o< 
egyes ügyleteknél, különöt' 
idején s igy lett doll árvái _J. 
azonban mindezek nem ek jj 
az értékeltolódásoknak (ék 
tabb közszükségleti cikk IC 
most mi a mezőgazdas -̂ 
alapját képező búzával <} 
egyrészt a mezőgazdász 
gát, másrészt a megélhet, 
teti ki a legpregnánsabb^;] 

Ez a tojásvaluta a 
viszonyoknak. Ugyanis, 
búza 24 fillér volt s ezé- 
jást, addig ma egy kg 
csak 14 és féf fillért ér 
egy darab tojást. Sőt ne* 
tojást, mert a közönség _ 
fillér. Szinte megdöbbeiti 
valutában csak egy hah 
mint békében. Bár a tó 
ságát nem indokolja se 
baromfi, ocsu és a kuk-, 
van a piacon, de a jó í, 
vetkeztében ugrott mag; 
eladóknak sikerült elér 
hoz hasonlítva hatszor:

Ezt a helyzetet 
menteni semmiképen s 
búzát a világ tultermek 
ping a sárgaföldig leverj 
gő 60 fillért és a bolett: 
zsájáért — és ezzel 
mezőgazdasági termén 
a kiviteli kedvezmény 
megnézni azt, hogy n" 
delmi mérleg javitása 
is kell gondolni, hogy 
melését más, jobban fiz 
véljék fel és fokozzák y 
adó baromfitenyésztést 

A tojás mai ára ny 
ez a kellemes és jó tq 
család asztaláról hiány 
gunk is olcsón termelj 
a szánk elől a megfize' 
lágába. j

Ilyen karrierről a 
dott, hogy darabjáért tj 
is adjanak s az acék j 
vidéki búza szegénye 
a büszke tojás hatalrm

llj hölgyfodrász üzlet
Mély tisztelettel hozom a nagy­

érdemű hölgyközönség szives tudomá­
sára, hogy Ozv. Nagy Istvánné-féle üz­
letből kiváltam és
Kossuth ucca 3 szám alatt

az evangélikus egyház épületében
Női fodrászüzletet nyitottam.

Szives pártfogást kór teljes tisztelettel:
VARGA BÉLA hölgyfodrász.
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Vasárnap a Ma: 

során a Szentesi Ton 
képességű Kisteleki T 
sze az Erzsébetkerti 
vei ezelőtt első oszt áj 
is komoly ellenfele 
patnak, úgyhogy a 
nagy érdeklődéssel te" 
A mérkőzés délután

*4
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Iskolai 
a Hai

vásároljunk,
öles:

ItelgaziasÉs. 
lerakat. ’•
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As „AGRÁRIA

Berczeii J.
Rákócil F. u««a 16 
Stammer - magtár.

11 gabonaexport «és helyi 
a halén szélütés lehetőségéig

búzáért jobb nopiárahat fizetnek
Cs6vestengerl, korpa elad*« 

Heremagvétel — VetSmag-buia eladás

Porlesz S.
vásárhelyi u«a S6 

Berger-hái.

Egg 11 éves Ha meg Ilii tolta a vonalot
A rendőrség a nagyheggiek panaszára őrizetbe vette a kis imposztort, akit tegnap be-1

kisértek a szegedi javítóintézetbe
Már a nyár folyamán értesítést kaptak 

a hatóságok arról, hogy a nagyhegyi szöllő- 
ber. sűrűn megfordul egy 11 éves fiú, aki 
sűrűn elcsavarog hazulról és formális »rab­
lóéletet« él. A kisfiú — bár odahaza többiz- 
ben megdorgálták és megfenyítették — leg­
jobban a szülei házon kívül szeretett élni 
és megtette azt, hogy sokszor éjszaka sem 
ment haza, hozzá hasonló pajtásaival kint 
aludtak a Nagyhegyen.

A kisfiún semmi sem fogott, hiába fe­
nyegették meg, csak elszökött hazulról és a 
nagyhegyi szöllők között bujkált. A hidegebb 
idők beálltával is mind gyakrabban megtör­
tént, hogy éjszakára nem ment haza, sok­
szor csak napok rpulva került elő. Mivel 
apró csinytevéseit ismerték, tartottak is tőle 
a nagyhegyi lakosok, akik közül többen pa­
naszt emeltek ellene, mire a vásott '<isfiut a 
rendőrségre vitték.

A 11 éves fiúcska korához mérten na­
gyon értelmes, feltűnően éleseszü, alapjában 
véve nem rossz fiú, csak szereti a kalandokat. 
Vakmerősége szinte határtalan, legutóbb pél­
dául megtette, hogy — megállította a Cson- 
grádra igyekező motorost. Úgy látszik, társai 
előtt akart dicsekedni, mert kijelentette, hogy 
meg meri állítani a vonatot. Amikor nem 
hittek neki, kiment a Szentesről Csongrád 
felé vezető vasúti töltésre, leült a sínek közé

és várt. Elhatározta, hogy addig ott marad, 
amíg a motoros jön.

A Csongrád felé igyekező motoros veze- 
, tője szerencsére idejében észrevette, hogy 
! egy fiú ül a sínek között. Hosszú ideig 

figyelmeztető jeleket adott le, de legnagyobb 
meglepetésére a fiú nem mozdult, továbbra 
is ülve maradt. A motorvezető azt hitte, 
hogy a fiú rosszul lett a sínek között, kény- 

I télén volt megállítani a motorost, a kisérő 
j vasutasok leugrottak a kocsiról, de mire a 

földre értek, legnagyobb meglepetésükre a 
j vásott fiú elszaladt. Felugrott, nekiiramodott 
; a Nagyhegy felé, de üldözése már hiábavaló 

volt, mert egérutat nyert. A vasutasok külön­
ben sem tehették meg, hogy a motorost ott- 

! hagyva a fiút üldözőbe vegyék, mert nagy lett 
I volna a késés. A dolog vége az lett, hogy 

■ a motoros személyzete és az utasok alaposan 
' megharagudtak.

A vásott kisfiú néhány nappal ezelőtt 
kellemetlenséget okozott több nagyhegyi la­
kosnak. Amikor megdorgálták, azzal fenye- 
getődzött, hogy — rájuk gyújtja a házat. Mi­
vei tartani lehetett attól, hogy a nagyhegyi 
szőlők kis »betyárja« beváltja fenyegetését, 
értesítették a rendőrséget, rövid figyelés után 
felismerték és elcsípték a fiút, akit tegnap 
délelőtt saját érdekében a javítóintézetbe utal­
tak.

............ . ......... *.I II» . ......... ..... ............................. * ...... .... ........... .. III... .. .... <

Újabb feljelentés
a Bariba 3ános nccai szarkáiéit ellen

A jávásbirósági tárgyaláson derül ki, hogy ki szúrta meg Kristó Józsefet
Napok óta folyik rendőrségi nyomozás 

a Bartha János uccában történt szurkálás 
ügyében, a rendőrségi kutatás során azonban 
nem sikerült megállapítani, hogy ki volt az 
a három támadó közül, aki Kristó Józsefet 
hátbaszurta.

Fekete János és Bélteki Károly azt val­
lották, hogy az összetűzést nem ők kezdték, 
hanem azok, akik rendreutasitották és meg­
dorgálták őket a vendéglőben amiatt, hogy 
levente létükre vendéglőbe járnak. A két fia­
talember határozottan tagadta, hogy kés lett

■ oklatunk bárkit
Bvarrásra és hímzésre

Csepel
varrógépeken

vételkötelezettség nélkül 
elsőrangú oktatók veze­
tése mellett. Kérjük az 
érdeklődőket szívesked­
jenek jelentkezni

6UNST SÁNDOR
kerékpár és varrógép üzletében.

Vásárlásoknál a régi gé­
pet beszámítjuk, kényel­
mes részletfizetési ked­
vezményt nyújtunk.

volna náluk, a nyomozás soron terhelő ada­
tot ellenük nem is tudtak szerezni. Mészáros 
Ferenc, a társaság harmadik tagja még min­
dig ágybafekvő beteg és orvosi gyógykeze­
lés alatt áll, egyhamar nem is kelhet fel. Az 
ágyban hallgatta ki őt a rendőrség, ő is ha­
tározottan tagadja, hogy megszűrt volna va­
lakit. Annyit sikerült megállapítani, hogy hár­
muk közül nála volt egyedül zsebkés, de ez 
a kés nem került elő. Mészáros azt állítja, 
hogy elvesztette.

A nyomozás ebben az ügyben tegnap 
délelőtt már véget is ért. Az ügy történetéhez 
tartozik, hogy Mikó József leventeoktató teg­
nap délelőtt szintén feljelentést tett a rendőr­
ségen a támadó fiatalemberek ellen, akiket 
Győri Zsigmond vendéglős is feljelentett, — 
meri a vasárnapra virradó éjszaka vendéglő­
jében botrányosan viselkedtek és betörték két 
ablakát.

Az ügy iratait a járásbírósághoz teszik 
át, ahol a tárgyalás alkalmával derül majd 
ki az elhangzándó vallomásokból és tanú- 
vallomásokból, hogy a három fiatalember kö­
zül melyik szúrta meg Kristó Józsefet, akinek 
az állapota már javulóban van, de még egy 
ideig gyógykezelésre szorul.

Üzletáthelyezés!
Tisztelettel értesítem az ig^n 
tisztelt vendégeimet, hogy

vendéglőmet
októter hó 1-től kezdve az Url 
Kaszinóból a KÍspiacté i Ugrai-féle 
házba (Ugrat borozó) helyeztem át, 
hol kitűnő koszt és mindenféle ita­
lok a legolcsóbb árban kaphatók. 

Kérem a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását. — Kiváló tisztelettel:

SOÓS JÓZSEF vendéglős.

Holnap életbelép 
a* «I postatarifa

Értesítjük olvasóinkat, hogy 1930. no­
vember 15-ikétöl kezdődőleg a posta, a táv­
írda és a távbeszélő díjszabás egyes tételei 
az alábbiak szerint változtak:

Levelezőlap dija a helyi forgalomban 6, 
a távolsági forgalomban 10 fillér.

Levéldij a 20, 40, 250 és 500 gr. suly- 
fokozatnak megfelelően a helyi forgalomban 
10, 14, 18 és 26 fillér; a távolsági forga­
lomban 20, 28, 36 és 50 fillér.

Nyomtatványok dija a 10, 50, 100, 250, 
500, 1000 és 2000 gr. sulyfokozatnak meg­
felelően 2, 4, 8, 12, 20, 40 és 70 fillér.

Áruminta dija az 50, 250, 350 és 500 gr. 
sulyfokozatnak megfelelően 6, 16, 24 és 30 
fillér.

Postautalvány dija 20 pengőig 20, 100 
pengőig 60, 500 pengőig 1 pengő 20 fillér, 
1000 pengőig 2 pengő és 1200 pengőig 2 
pengő 20 fillér.

Az ajánlási díj a helyi forgalomban 20, 
a távolsági forgalomban 50 fillér.

Tértivevény dija 50 fillér.
Expressdij belterületre 60, külterületre 1 

pengő 60 fillér.
Egy további változás, hogy csekkfizetés 

alkalmával is dijat szednek, mely 50 pengőig 
6 fillér, 100 pengőig 20 fillér és 100 pengőn 
felül 40 fillér.

A táviratok szódija a helyi forgalomban 
60 fillér díjminimummal 6 fillér, a távolsági 
forgalomban 1 pengő díjminimummal 10 fill.

I Táviratlevél szódija 6 fillér, 60 fillér dij- 
I minimummal.

A távbeszélő előfizetési dija főállomáson- 
j ként havi 6 pengő, a mellékállomás dija 3 
j pengő 50 fillér.

Ezen havi előfizetési díjon felül megfi­
zetendő — 20 drb. minimummal — minden 

. a helyi forgalomban lefolytatott beszélgetés,
I melynek dija egyenként 12 fillér. Az interur- 
I bán beszélgetések díjazásában és a külföldi 
! pcstaforgalomban változás nincsen.
1 Ak. távbeszélő állomását a megváltozott 

díjtételek mellett megtartani nem kívánja, an- 
i nak jogában áll — előfizetési kötelezettségére 

való tekintet nélkül — az uj díjszabás életbe­
léptetésének időpontjára, illetve az uj dijté- 

j telek közzétételétől számított egy hónapon 
belül az állomás használatát felmondani.
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B FOTO SZALONBA
PETŐFI UCCU»SZ.

Esküvői fényképek!
levelezőlap s igazolvány hépeh
művészies kivitelbe
a lego'csóbb árakon készülnek. 

Mielőtt fényképet csináltatna 
keresse fel műtermemet

Schaltz Rózsiira 
fényképész.

Régi fényképek átdolgozása és 
nagyítása elsőrendű, olcsó.
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Veres tüntetések voltak a kairói egyetem előtt, ahol a tömeget a rendőrség és a katonaság
oszlatta szét.

Fokozatosan gondoskodni kell a munkás­
telepekről hiányzó gyalogjárdák kiépítéséről

Járdaépítést célokra évenként fel kell venni bizonyos összeget a költségvetésbe
Állandó panaszuk a munkástelepi lakó- j 

soknak, hogy nélkülözik azokat a közmü­
veket, amelyek a városiasság legelemibb kö­
vetelményei. Alig múlik el olyan hónap, hogy 
egyik, vagy másik telepről kérvényt ne intéz­
nének a képviselőtestülethez járdák létesi- ■ 
tése érdekében. A város lehetőleg igyekszik is 
a telepek lakosságának jogos kívánságát tel­
jesíteni, a mai szomorú gazdasági viszonyo­
kon múlik, hogy nincs még mindenütt járda, 1 
világítás és jó ivóvíz a telepeken.

A tavasszal megtartott egyik városi köz­
gyűlésen a Sárgapart-rokkanttelepi lakosság 
járdaépítési kérelmét tárgyalta a képviselő- 
testület. Farmasi János és társai elpanaszolták 
kérvényükben, hogy eső és hóolvadás idején 
valóságos sártenger alá kerül a telepük. Meg­
kérték a várost, hogy építtesse ki a Sárga- 
part-rokkanttefepi járdákat, mert enélkül tér­
dig merülnek a sárba, az apró iskolásgyerme­
keknek pedig valóságos kínszenvedés, inig 
a sárban úszó uccákon eljuthatnak az is­
kolába.

A kérvényt alaposan megvitatta a pénz­
ügyi és háztartási szakosztály, amely meg­
állapította a műszaki tanácsos jelentéséből, 
hogy a Sárgapart-rokkanttelep uccáinak jár­
daépítési költsége közel 11,000 pengőt emész­
tene fel. Kimondták, hogy egyszerre ekkora 
összeget nem áldozhat a város járdaépítési 
célokra. Ellenben azt a javaslatot tették a 
polgármester utján a közgyűlésnek, hogy ne . 
utasítsák el a rokkanttelepiek kérelmét végle- j 
gesen, de a város anyagi erejének figyelem- 1 
bevételével több éven keresztül építsék ki a

telepeket áts ’lő gyalog téglajárdákat.
Ezt a vaslatot nagy többséggel meg­

szavazta ■ képviselőtestület. A polgármes­
tert utasít ták, hogy saját hatáskörén belül 
gondoskor „k a határozat végrehajtásáról.

Mint minden a város anyagi érdekeit 
érintő határozatot, úgy ezt is felterjesztették 
jóváhagyás végett a törvényhatósági bizott­
sághoz. Az ügy nem került azonban oda, 
az alispán tegnap hivatalos értesítést küldött 
a városnak, amely szerint a külső telepeken 
lévő járdák építésére vonatkozó képviselő- 
testületi határozat felsőbb jóváhagyást nem 
igényel.

Ettől eltekintve felhívja az alispán a pol­
gármestert, gondoskodjék arról, hogy a leg­
sürgősebb járdák épi-tésére szükséges össze­
geket évenként mindenkor állítsák be a költ­
ségvetésbe. Tulajdonképen ugyanannak meg­
ismétlése ez, amit a képviselőtestület is elha­
tározott. Gyakorlati szempontból azonban 
mégis meg van a jelentősége, mert azt je­
lenti, hogy most már a megye is ellenőrzi, 
hogy tényleg végrehajtják-e a telepeken lévő 
járdák kiépítésére vonatkozó közgyűlési ha­
tározatot s igy remény van rá, hogy ha nem 
is egyszerre, de belátható időn belül való­
ban kiépülnek a telepekről hiányzó gyalog­
járdák.

BflrhíinÓt bársonysimává csak „Szent An 
Hl lUUl Cl na Arcfinomitó" szappan teszi,na Arcfinomitó szappai 

, kizárólag a KÍSÉRI PA-1(1 f 
I TIKÄBAN kapható ára IU 1.

Magyar általános Takarékpénztár R.-T.
szentesi fiékJa

Foglalkozik;
A banküzlet minden ágával.

FOLYÓSÍT kedvező feltételek mellett 
váltőkőlcsőnöket ház és földbirtokra

Szentes,_1930. november 14.

Még a héten hlhézbesltih 
az jnségadé fizetési meghagyásait
Az inségadót 30 nap alatt kell befizetni, a 

pénzt a város nyomban felhasználja
Az elmutl hetekben jelent meg a népjó­

léti miniszternek az inségadóról szóló ren­
deleté, cmclynck Szentest érintő rendelkezé­
seit az adóügyi tanácsnok ismertette a vá­
rosi pénzügyi és háztartási szakosztály leg­
utóbbi ülésén.

A bejelentések után megkezdték az ín­
ségadó kivetési munkálatait, amelyeket egy­
két nap múlva befejeznek. A kivetés azon az 
alapon történik, hogy az 5000 pengőn felüli 
adóalap után járó jövedelemadó és a társulati 
adó 8 százalékát számítják inségadóként. A 
miniszteri rendelet azt célozza, hogy a befo­
lyó összegekből még az idén támogassák 
és segélyezzék az Ínségeseket, ezért a ható­
ságoknak a lehető legrövidebb időn. belül 
be kell szedni a pénzeket. A beszedés úgy 
történik, hogy az inségadóról fizetési meg­
hagyást bocsájtanak ki a feleknek, akik 30 
napon belül kötelesek a pénzt befizetni.

A kivetési kimutatások még nem készek, 
de már annyit meg lehet állapítani, hogy a 
legtöbb adót fizetők inségadója a 120—150 
pengő körül van, a legkisebb inségadó ősz- 
szege megközelíti a 10 pengőt. Többszáz 
adózó kerül inségadófizetési kötelezettség 
alá, a befolyó adó végösszege körülbelül 
7500 pengő lesz.

Az előkészített munkaprogramul szerint 
a pénzből néhány uccát feltöltenek, ha lehet, 
a munkálatokat még ebben a hónapban meg­
kezdik. — Az inségadó nagyságát jelző fi­
zetési meghagyások kikézbesítését a héten 
kezdi ei a városi adóhivatal.

éne
hogy milyen i j varrógépet adok 140. P-ért 
és keveset h:sználtat .... 20 P-ért

Bori gépraktára
Tekíon 163. Széchenyi ucca 57 szám.

Mész, cement, hőpor
bármily mennyiségben

azonnal házhoz szállítva
legjutányosabban beszerezhető

Molnárfestéküzletben
6580 Kossuth ucca 3.

Ondolálást, -*s
gyermek és női

hajvágást s az összes modern 
frizurákat, egyben „H E N N É“ 
hajfestést legszakszertibben vég­
zem. Elrontott hajfestést is fele­
lősség mellett eredeti szinére vagy 
esetleg más színre átfestjük. 
TRAJ J ANOS úri és hölgyfodrász.
Kossuth ucca 2. (Ha iss-ház.)

fluid,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MOTOnSZBHATOHIUMBflH

09?

Bálint ucca 1.

j
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Mta
sága: 1 tojás 15 
ló búza árával
nár meg a gaz- 
Ssfzehasonlitások 
'mai viszonyokat, 
’qyvállalatok kü- 
íjjitottak meg és 
t nagy szerepet 

-I kimutatták, — 
ont ezt magunk 
,,iyok szinte ki- 
.eghatározásokat 

i a koronaromlás 
i, buzavaluta stb. 
szén hü kifejezői 
jy a leghasznál-» 
a tojást, fogjuk 

produktumunk 
^hasonlítani, ami 
nk lerongyoltsá- 
nehézségeit tün-

értékmérője a mai 
g békében 1 kg 
itak 6 darab to- 
tiszavidéki búza 
t adnak 1, azaz 
idnak egy egész 
ében 1 tojás 15 
ogy ma tojás­
áét éri a búza, 
ii nagy drága- 
liszen olcsó a 
; tojás is elég 
viszonyok kö- 
ojás ára, s az 
zkebeli buzáJ 
tojásért, 
zni igen, de 
t. Ha már a 
z orosz döm-i 
1 ma 12 penr 
< a búza má- 
eg az összes 

akkor éppen 
lene alaposan 
a külkereske- 

hanem arra 
a búza tér- 

■ö »nyekkel cse- 
iágok a tojást-

xus cikk lett és 
:r J, már igen sok 

nolott mi ma 4 
a profit elviszi 

•>ő?’ n. - j messze vi-

soha nem álmo- 
mint 1 kg búzát 

gyár, hires tisza- 
ífosztottan nézze 

. i dóját.

Kupa mérkőzések 
gylet csapata a jó- 
apatával kerül ösz- 
$i. A még egy év- 
1 szereplő KTE ma 
nni a szentesi csa- 
tiapi eredmény elé 
•nek sportkörökben, 
kor kezdődik.

Kedvező volt az elmúlt két; 
hónapban Csongrádmegye • 
közegészségügyi állapota j

A vármegyei tisztifőorvos jelentése
A vármegyei tisztifőorvosi hivatal szep­

tember és október havi jelentése szerint az 
elmúlt két hónapban általában kedvező volt 
Csongrádvármegye közegészségügyi állapota.
A természetes szaporodás szeptemberben 210, 
októberben 150, az augusztusi természetes 
szaporodást mindkét havi eredmény jóval fe­
lülmúlja.

Csecsemőkorban szeptemberben 67, ok- 
ttóberben 58 haláleset történt. A fertőző be­
tegségek szórványosak. A legtöbb diftériás 
megbetegedés Szentesen, a legtöbb tifuszos 
megbetegedés pedig Kiskundorozsmán for­
dult elő. A betegség elterjedésének okát mind­
két helyen az elkülönítés akadályaiban látja 
a tisztifőorvosi hivatal.

Élveszületett szeptember és október hó­
napokban 401 fiú-, 383 leánygyermek, ösz- 
szesen 784. Halvaszületett 12 fiú- és 8 le­
ánygyermek, összesen 20. Meghalt 234 férfi 
és 162 nő, összesen 396. így a természetes 
szaporodás 388. Házasságot kötött az el­
múlt két hónapban 249 pár.

A ragályos betegségek elterjedéséről az 
alábbiakban számol be a tisztifőorvosi hi­
vatal:

Vörheny volt Szentesen, Csongrádon és 
Tápén. — Roncsoló toroklob (diftéria) Szen­
tesen, Csongrádon, Nagymágocson, Szegvá­
ron, Derekegyházán, Dorozsmán, Kisteleken, 
Csanyteleken és Fábiánsebestyénben. — Hasi­
hagymás (tífusz) Szentesen, Csongrádon, Ma- 
gyartcésen, Dorozsmán és Nagymágocson. —• 
Szamárhurut Szentesen és Mindszenten. — 
Járványos fültőmirigylob Derekegyházán. — 
Bárányhimlő Szentesen és Csanyteleken. — i

Október végén ápolás alatt állott 14 
vörhenyes, 22 dift ériás, 20 tifuszos, 1 kanya- 
rós, 1 szamárhurutos, 8 bárányhimlős, ezen­
kívül 1 vérhasban és 3 gyermekágyi lázban 
szenvedő beteg.

A vármegyei közkórház betegforgalma 
a szokott keretek közt mozgott. Október 
végén ápolásra visszamaradt 203 beteg.

Tflrvenyesen rendezi a belügy­
miniszter a járdaépitÉsi hozzá­

járulások kárdését
»Ä járda, mint közhasználati tárgy, a köz­

ség minden lakosának előnyére válik«
Hosszas vita folyt annakidején a képvi­

selőtestületben arról, hogy milyen arányban 
járuljon hozzá a lakosság az ut- es járda­
építési költségekhez. Az akkor még törvényes 
hatáskört betöltő városi tanács előterjesz­
tése alapján megállapított hozzájárulási 
arányszámot sokan tulmagasnak találták, meg 
is felebbezték a határozatot, felsőbb helyen 
aztán 50 százalékban állapították meg a jár­
da- és 30 százalékban a müutépitési hozzá­
járulási összeget.

A jelek szerint sehol az országban nem 
tekinthetők véglegesnek az ut- és járdaepi­

ka a járda mellett fekvő telek, illetve ház-' 
tulajdonosokat, — mig a másik ötven száza­
léka a községek háztartási költségvetését, 
terhelje, meg nem változtathatja. A gyalog­
járda építésének költsége végeredményben az 
összes gyalogjárdák kiépítésével kiegyensú­
lyozódik, mig a járdának építése, — még ab­
ban az esetben is, ha csak a község egyes 
részeire terjed, — a község minden lakosá­
nak előnyére válik.

— Méltányos tehát, — olvasható tovább 
a belügyminiszteri leiratban, — ha a járda­
építés terheinek viselésében az adózók álta­
lában még abban az esetben is részt vesz­
nek, ha a járda nem közvetlenül lakóhelyük 
előtt vonul el. Természetes azonban, hogy 
fenti elvi állásjxmtom nem érinti azokat a 
járdaépítési szabályrendeleteket, melyek a 
177,200—1924. B .M. számú törvényerejű 
rendelet életbeléptetése előtt az építési költ­
ségek más megosztása mellett jóváhagyást 
nyertek.

Leglényegesebb különben a belügymi­
niszter leiratának az a része, amelyben közli, 
hogy az ut- és járdaépítési hozzájárulások 
kérdését véglegesen a képviselőház elé terjesz­
tendő háztartási törvényben kívánja rendez­
ni, aminek szükségességéről nemcsak a bel- 

, ügyi-, de a pénzügyi kormányzat is meg 
i van győződve.

Műhely áthelyezés!
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

megrendelőimet, hogy

citósz műhelyemet Bálint a. ÍZ sz.ilá
helyeztem át. Mérték szerinti megren­
delések a legújabb divat szerint, első­
rendű kivitelben legolcsóbb áron 
készítek. Tisztelettel:

Rappai József

9*70 °|o-os annuitás és 100 °|o-OS 
kifizetés mellett földbirtokra

törlesztéséé kölcsönt,
házra és földbirtokra pedig előnyös fel-

X tiltó kölcsönt közvetít
TOFFLER LÁZÁR

pénzkölcsönközvetitő 
Szentes, Báró Harucker ucca 8.

rehet 
íban
itt a ley-

Wob 35.

tési hozzájáru/ások eddigi arányszámára vo­
natkozó megállapítások. Felmerült esetből ki­
folyólag kimondta a miniszter, hogy azon 
elvi álláspontját, hogy a gyalogjárdák bur­
kolási költségeinek legalább ötven százaié-

Rnkovszkg István 
zongora és hongszoptószltt
Ezüst éremmel kitüntetve 1

Tudatja, hogy műhelyét Hátai 
ucca 12. (Villogóház.) meg­
nyitotta, ahol zongorát 
készít, hangol, javít, huroz, 
fényez, bőröz és rövidh, 
azonkívül készít és javít pia- 
ninont, harmóniumot, har­
monikát, cimbalmot, nagy­
bőgőt, gordonkát, hegedűt 
stb. a legnagyobb szakérte­
lemmel olcsó árak mellett.

NAPIHIREK
Péntek, november 14. Rom. kath.: Joz. 

vt. pk. t — Protestáns: Klementin. — Nap 
kél: 7.2 órakor, nyugszik: 4.26 órakor. ■ 
Hold kél: délelőtt, nyugszik 2 órakor.

Időjelzés: Változékony idő nyugati lég­
áramlással és némi enyhüléssel.

— Búzáért 13.60 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Halálozás. Vettük a szomorú hirt, 
mely szerint özv. Pataki Károlyné Balogh 
Szabó Lidia 57 éves korában rövid szenve­
dés után elhunyt. Temetése ma, pénteken dél­
után fél 2 órakor lesz az I. ker.i Kásgörgos 
ucca 21 számú gyászháztól.

_ A munkásházak telekkőnyvezése. 
Hetekkel ezelőtt megkezdték a megyeházán 
a munkásházak telekkönyvezésével kapcsola­
tos előkészítő munkálatokat. A munka any- 
nyira előrehaladt, hogy már hozzáfoghattak 

1 a munkásház-szerződések szétküldéséhez. 
Mindegyikre rávezették az alispán beleegyező 
nyilatkozatát, amelyek alapján megteszik a 
hatóságok a további lépéseket a telekkönyvi 
átírásokra.

— Megtelebbezik a kisteleki gyógysze­
részválasztást. Hónapok óta húzódó ügyben 
döntött Csongrádvármegye közigazgatási bi­
zottsága, amikor a kisteleki második gyógy­
szertár jogosítványát választás utján Kiss 
Lajos gyógyszerészsegédnek Ítélte oda. A vá­
lasztás eredményéről az összes pályázókat 
értesítik, akik a törvény értelmében felebbez- 
hetnek a felsőbb fórumokhoz. Egyesek mar­
is elhatározták, hogy megtelebbezik a vá- 
Osztást

— Víztartályt kell építeni az Élelmiszer- 
kiviteli Rt. telepén. Az Élelmiszerkiviteli Rt. 
telepén nagyobb építkezéseket végeztek, a 
részvénytársaság telkének nagy része már be 
van építve. Tegnap polgármesteri, határozat 
készült arról, hogy a telepen 50 köbméteres 
víztartályt kell létesíteni könnyen hozzáfér­
hető helyen, mert esetleges tűzvész esetén 
a sok épület között vizet szerezni nem le­
het. A polgármesteri határozat a víztartály 
megépítésére kötelezi a részvénytársaságot 
tűzvédelmi szempontok alapján.

— Ä Revíziós Liga köszöneté. Évi 1500 
pengővel támogatja Szentes városa a Reví­
ziós Ligát. A segélyt nemrég utalta ki a 
polgármester, most köszönetét mond a Liga 
a város támogatásáért.

— Dr. Ibolya Antal ügyvéd irodáját 
Horváth Gyula ucca 22 szám alá helyezte, 
volt cukorgyári iroda.

A piackérdés meg van oldva egyrész­
ről azáltal, hogy a gazdák a kocsikkal nem 
mennek ki a vásártérre, hanem beállnak a 
Kántor-telepre, Bartha János ucca 5 (a volt 
Sarkadi-telep). Ennek két előnye van: az 
egyik az, hogy a központon őrzés, nélkül 
hagyhatja kocsiját, a másik, ami igen fontos, 
ott helyben megvásárolhatja azt, amire szük­
sége van a háztartásban és gazdaságban, 
u. m.: fűszer-, italáru, festék, mész, burgonya^ 
zsír, szalonna stb. Gondos, előzékeny kiszol­
gálás. Olcsó árak. Telefon: 179.

Hová megy? Megyek Máté fodrászhoz a 
Nyíri-közbe ondoláltatni és hajat vágatni, 
mert legolcsóbb. _____ 8565-15

Sarkad! H. Hutai ucca üLSS
egy négyszobás és egy háromszobás 
lakás november hó 1 -érc kiadó. Esetleg 
a kétlakás egybe is vehető, mely eset­
ben fürdőszoba is van. eriekezni lehet 

Unternüller Ernő könyvkereskedőnél.

Központi Vászonéra és Kelengye Vállalat
_________________ szentesi I t 6 ft | fl_____________________

Nagy ssőnyeawásart rendez
olcsó arak mellett,

de érdemes a megtekintésre az őszi női és férfi szövet-
újdonságai, valamint divatbársonyok, flanelok, selymek és a 
közismert elsőrendű kelengye vásznak, paplanok téltobátolt

Elsőrendű minőségi Verseng drab I (Dr. Rels bdz.)

FIGYELEM
Ha Jó köszörülést dear, 
forduljon házalómmal

IML ■rackJÄ^M.

müköszörtshto (Kossuth ucca 26 ét 
ucca sarok), hol borotvál, ol­

lót, késeket orvod műszereket és Wr- 
■*11«" vágóezew&nokat olcsón és Jól- 
■IénmI köszörülnek. Raktáron tartom: 
■ legfinomabb sálinged, angol **”*- 
rtkoi Qgértmánuu borotvikd, ollókat 
késeket hajvágógépeket zsebkéseket
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Elveszett a Rákóczi Ferenc uccából a 
Jókai uccán át az uj patikáig vezető útvo­
nalon egy sötét drappszinü női selyemharls- 
nya. Megtaláló illő jutalomban részesül Rá­
kóczi Ferenc ucca 62 szám alatt.

— Itt a tél! Eddig még azzal vigaszta­
lódtunk, még akkor is, amikor már hideg 
szél fütyürészett, hogy: verőfényes, hosszú 
ősz köszöntött ránk. Az ősz a hervadás hó­
napja, de még fent vannak a fákon a leve 
lek, ha lassan hull adózni kezdenek is. Az 
idei ősz kegyesebb volt, mint a tavalyi: 
még rügyeket és uj hajtásokat is adott, kivi­
rágoztak a vadgesztenyefák, az orgonabok­
rok, az akác is virágzásnak indult több he-! 
lyeti. Tegnap reggelre azután pontot tett az 
idő a hosszú ősz után. Keményrefagyott sár 
dércsipte füvek, kerítések, tetők, ablakok fo­
gadták a fölkelőket, megfagyott a viz a vá­
lyúkban, sok helyen befagytak az — ártézi- 
kutak kifolyócsövei is. Optimista emberek — 
ha még vannak ilyenek — azt tartják, hogy 
az első fagyra, dérre szükség van, hogy meg- 
édesedjen a sütni való tök, de ezi a rózsa­
színű magyarázat sem beszéli el a telet. A 
vadgesztenyefák elsárgult leveleit még tar­
totta egy-két kis élet az ágakhoz, tegnap, 
amint a nap kisütött, halomszámra potyogott 
le minden fagyott levél Hiába: itt a tél, a he­
tipiacon már toporogtak az emberek és egyre 
több házkémény füstöl. Kétszeres gond és 
kétszeres kötelesség most az elesett, szegény 
embereken való segítés ügye...

— Meg kell fizetni az ingyenlakás fű­
tési és világítási költségét. Bcrényi Antal fő­
számvevő bejelentette a polgármesternek, 
hogy akik természetben kapnak lakást a vá­
rostól, azokat ingyen fűtés és világítás nem 
illeti meg. Ez alapon arra kérte a polgármes­
tert, hogy a városháza épületében elhelyezett 
alkalmazottakra vesse ki a fűtés és világítás 
térítési összegét.

őszi szövet n|donsdflofcb6I 
nrt öltönyöket legolcsóbb ár­
ban már 50 pengőtől szállítok

Bncstín Difiidig
6602 szabómester.

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy a Hilák- 
féle sütödét átvettem és a mai naptól 
kezdve állandóan komlós házikenyér 
kapható. Privát sütés reggel 8 órakor. 
Tepsi sütéseket vasár- és ünnepnapo­
kon elvállalok. Megrendeléseket házhoz 
szállítok. Tisztelettel:

NAJZER ALAJOS
sütömester.

Tóth József ucca 38. szám.

Vásárhelyi ucca 8 számú házban

üzlethelyiség
lakással, esetleg elkülönítve kiadó. 

Értekezni lehet: Lantos Károly 
6600 tollkereskedőnél.

Sajáttermesü BOR
literje 60 és 80 fillérért kapható 
Bocskay ucca 32. szánt alatt.

és jóminőségü fűszer- 
háztartási árukat olcsó árért

vásárolhat
eYflRtnflTi isTváR

faszerüzletében a Mozi mellett.

HH

Tom Mix, a világhírű co wboy - fi lm szinész, 
legutóbb felvétel közben leesett a lováról és 

súlyosan megsebesült.

Csongrád vármegye alispánjától.
7920—alisp. 1930. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A szentesi vármegyei közkórház 

részére szükséges gyógyszerek szállítá­
sára 1931. évi január 1 -tői kezdődő leg 
1933. évi december hó 31-rig terjedő 
időtartamra ezennel árlejtést hirdetek 
s felhívom azon helybeli gyógyszertár- 
tulajdonosokat, akik a szállítást elnyer­
ni óhajtják, hogy erre vonatkozó zárt 
ajánlataikat hozzám legkésőbb folyó évi 
november hó 29-én délelőtt 10 óráig 
nyújtsák be, a később érkezett aján<- 
latok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatban a vényekre rendelt 
gyógyszereknél az érvényben levő hi­
vatalos ár szabványból adott enged,- 
mény százalék szerint, — a bárcára 
rendelt gyógyszereknél és gyógyáruk­
nál pedig a szállítási feltételek külön 
megjelölendők.

Az esetleg szükséges közelebbi fel­
világosításokat a kórházi igazgató-főor­
vos adja meg.

Szentes, 1930. évi november hó 9.
Dr. Csergő Károly s. k.

8577-14 • alispán.

névnapokra és 
összejövetelekre
legfinomabb fehér és vörös asztali

BOR literenként 60 fillér

Más egyéb fűszeráruk is leg­
olcsóbban beszerezhetők $*£

fűszer- és

kereskedőnél.
csemege- 

Nyiri-kő*. — Telefon 85.

Hány és rádltoelésskt 
legolcsóbban

■■

Filéz Ödön
villanyszerelő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

Szentes, 1930. november 14.

A házcsere után 
nincs se ház, se pénz

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ.

1975-

Méoraston es Újság« btinevnsemdn *e lapMidv wtijsjsii

1930. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járás­
bíróságnak 1929. évi 321349 számú végzése 
következtében dr. Kövér Soma ügyvéd' által 
képviselt Magyar-Belga Ásványolaj rt. javára 
305 pengő 75 fillér s jár. erejéig 1929. évi 
június hó 11-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 2000.— 
pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 
traktor nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a szentesi kir. Járás­
ba óság 1929-ik év Pk. 9394 számú végzése 
folytán 305 pengő 75 fillér tőkekövetelés és 
cgyharmad százalék váltódij erejéig Mind- 
szenten a Kakuk-féle malomban leendő meg­
tartására 1930. évi november hó 17-ik nap­
jának délelőtti fél 11 órája határidőül kitü- 
zetik es ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881 :LX. t.-c! 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő inqósáqo- 
kat masok is le- és felülfoglaltatták és azokra 
k'e'egüesi jogot nyertek volna, ezen árverés
ff.1®81*. cv! LX" t.-c. 102. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentes, 1930. évi október hó 26 
napjan.

Csery Emil
kir- bir^végreh ajtó.

Rádió
müs

15. Bm

Folyik az eljárás a feljelentett tngatlanűgynök 
ellen

Bonyolult, nem mindennapi ügy került 
tegnap a rendőrkapitányság bűnügyi osztálya 
elé a budapesti főkapitányság átirata nyo­
mán. A hosszadalmas ügy minden részleté­
nek tisztázása még hosszú időt vesz igénybe, 
mert a tényállás még nem egészen ismert.

A feljelentés szerint Herczeg Pál szentesi 
földműves cs édesanyja házat akartak venni 
évekkel ezelőtt. Herczégnek az volt a szán­
déka, hogy vesz Budapesthez közel egy kis 
falusi házat az édesanyjának, hogy csend-« 
ben, elvonultam gondtalanul élhessen. Vá­
sároltak 20 millió koronáért Pesterzsébeten 
egy házat, amely azonban később nem tet­
szett nekik, szerettek volna messzebb elke­
rülni a fővárostól, egy csendes, nyugodt életű 
faluba Herczeg egy ingatlanügynök utján 
vette a pesterzsébeti házat, aki később haj­
landónak mutatkozott, hogy szerez egy meg­
felelőbbet. A továbbiakat Herczeg igy mondta 
el tegnap a rendőrségen:

— Az ügynök azt mondotta, hogy tud 
egy nckemvaló házat, mindjárt fel is szólí­
tott, hogy menjünk el, nézzük meg, a ház 
Dunavarsányban van. Pénz volt nálam, mind­
járt vonatra is ültem az ügynök vejével, 
meg a dunavarsányi ház tulajdonosával és 
elutaztunk. Megnéztem kívül, belül a házat, 
megtetszett, kijelentettem, hogy megveszem, 
ha a másik házat megfelelő értékben átveszik. 
A dunavarsányi házért 110 mázsa búzát kér­
tek, 60 mázsának megfelelő összeget kifi­
zettem. Édesanyám többizben sürgette az 
ügynököt, hogy a házat írják át a nevére, ez 
azonban elmaradt. Egyszercsak rájöttünk ar­
ra, hogy se pénz, se ház. Az ügynök eladta 
a pesterzsébeti házat, aminek az árából nem 
kaptunk egy fillért sem. A ház árát — mint 
mondotta — befizette a dunavecsei ház vétel­
árába a még fenmaradt 50 métermázsa búza 
fejében, igy aztán a pénzünk is odaveszett, 
meg a ház is, most sem Pesterzsébeten, sem 
Dunavarsányban nincsen házunk. Az ügynök 
mintegy 3000 pengővel megkárosított engem, 
ezért jelentettem fel csalás és sikkasztásért,

A rendkívül bonyolult házeladási ügy­
ben több okirat megtekintésére van szükség, 
Herczeg Pál most ezeket az okiratokat ke­
resi, hogy az igazát bebizonyíthassa az in­
gatlanügynökkel szemben.

Péntek, november
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Neumann Irma 
gora) és Szijj i 
kisér Polgár Tibn 
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9.30: Hangve'vL 

Walter Rózsi, a jkzletek. Zene
je és Zsolt Nándo R '-ekf Halász 1 
kola tanára 
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